
Analiza poslovanja – Analiza prinosnog položaja 

1. Preduzeće je prodalo 50.000 jedinica proizvoda. Varijabilni trošak po jedinici je 6 eura po komadu, dok 

su fiksni troškovi 50.000. Stopa marginalnog dobitka je 40%. Neto rashodi finansisranja su 3000, a stopa 

poreza na dobit 9%. 

Dodatne informacije:  

 Broj emitovanih akcija je 40000. 

 Dividenda je 30% neto dobiti 

 Tržišna cijena akcije je 5 eura po akciji 

 Sopstveni kapital je 250.000, dugoročne obaveze su 150.000, dok su kratkoročne obaveze 

50.000. 

 Troškovi kamata su 3000. 

Izračunati: 

1.  DTR1 i procenat iskorišćenja poslovnog prihoda za DTR1. 

2. Faktore rizika i komentarisati šta će se desiti sa polovnim rezultatom, ukoliko se količina poveća za 5%. 

3. Prelomnu tačku gotovine 1 i prelomnu tačku gotovine 2. 

 

2. Izvještaj o tokovima gotovine: 

Preduzeće ima sledeće finansisjke podatke na kraju 2018. godine: 

 Kapitalni izdaci za nekretnine  15 000  

 Bruto dobit 20 000 

 Plaćene su kamate 1 000  

 Povećana su potraživanja 13 000  

 Prodate su otkupljene sopstvene akcije  40 000 

 Trošak amortizacije 50 000 

 Gubitak od prodaje stalne imovine  1 000 000 

 Povećane su zalihe 5 000  

 Smanjena su PVR 3 000  

 Troškovi rezervisanja su  2 000 

 Smanjene su poreske obaveze 1 000  

 Pozitivne kursne razlike 1 000  

 Prodata je licenca 13 000  

Utvrditi neto povećanja / smanjenje gotovine. 


